

会计助领导隐匿 3600 万获死缓

北京市一清环卫工程集团的女会计于小兰在董事长唐大明给了她两套房产，又提拔她担任总会计师之后，为感激董事长的知遇之恩，不惜冒着犯罪的危险私设账户转存巨额资金，在小金库里积攒下3600万元。唐大明突然病故后，眼见老板指使她隐匿在小金库里的巨额财产无人知晓，于小兰动了贪念……

小金库里孳生女巨贪，知恩图报却最终让总会计师身陷牢笼。于小兰贪污案是全国严查小金库专项活动期间审结的数额最大的案例，堪称小金库第一案。2009年5月22日，经检察机关提起公诉，于小兰被北京市第二中级法院一审以贪污罪判处死刑，缓期二年执行。6月15日，北京市高级人民法院受理了于小兰上诉案。2009年8月，北京市高级人民法院开庭审理于小兰上诉案。

会计遇到好领导，金钱官位唾手得

作为一个女人，51岁的于小兰并不贪恋官位，但她的仕途却出人意料的一帆风顺。在担任北京环境卫生工程集团有限公司经营发展部部长之前，她还曾任北京市第一清洁车辆场财务科科长、北京市一清环卫工程集团有限责任公司总会计师，在公司领导层中排名第四。

参加工作近30年来，于小兰在单位里人缘极好，不管是当普通会计，还是当总会计师，地位的变化并未改变她低调做人的风格，很多人都认为让成熟稳重的于小兰掌握单位的财权，是董事长唐大明最明智的选择。

唐大明与于小兰是一起共事多年的老同事，1993年年初唐大明担任北京市第一清洁车场场长，6月份就任命于小兰为财务科长。1999年，清洁车辆场在朝阳区甘露园小区购买了48套住宅。按照唐大明定下来的规矩，这次分房要经过严格透明的程序。而于小兰和唐大明都分别已有3套住房，均已超标，两人都没有向单位提出过要房申请。于小兰虽然非常想要套房子，但她刚刚分过房不久，当然不好意思开口。

让于小兰无论如何也想不到的好事突然落在了她的头上。1999年10月的一天，唐大明把于小兰叫到办公室说：“财政又补了200万元，你投入到下属的振环公司账上。另外，买甘露园的房子还有一部分尾款没结，你跟我一起去看看吧。”原来，由于开发商没有按时交房，开发商同意以优惠的价格再卖给清洁车辆场5套房，为此唐大明向上级单位多申请了200万元。

唐大明和于小兰一起找到甘露园的开发商王总经理。在这次只有3人的商谈中，唐大明向王总经理提出要求：“我这次亲自来是准备给领导买3套房，但不方便以单位或者个人的名义买，希望王总经理能够帮我们代买，我们全额付款，只有一个要求就是这事只有我们3个人知道。”王总经理担心一清公司退房，爽快地答应了唐大明的要求。唐大明随即把具体办理手续的任务交给了于小兰。按照唐大明的指示，于小兰把金额分别为200万元和38万余元的两张支票交给了

王总经理。这两张支票都是于小兰从下属的振环公司会计那里领取的。这238万元中，房价是225万元，多付的13万元是税款。就这样，在以给单位购买甘露园53套房产的名义掩盖下，唐大明指派于小兰购买了朝阳区晨曦园的3套房产。

购买到晨曦园的3套房子之后，唐大明让于小兰亲自办理了这3套房子的手续，其中一套房子的产权人是唐大明的爱人陈某，而另外两套产权人则成了于小兰。唐大明说：“这3套房子你一套我一套，另外一套写你名字，先放着再说。这几套房子的房产证也由你全部保管，不能让咱们两人之外的任何人知道。”

两套房子的房产证办在了于小兰名下。2003年于小兰花了7万多元对自己名下的两套房子进行装修。2006年3月1日唐大明突然去世，1年之后，于小兰将晨曦园唐大明爱人名下的房子交给了唐的女儿。

在妻子为唐大明留下的房产迷茫的同时，于小兰也陷入无人商量的迷惘之中。她的主心骨唐大明已经去世，这两套房子都在自己名下，她不知道该把房子交给谁。交给组织显然个自投罗网的笨办法，唯一可行的办法就是神不知鬼不觉地处理掉。

2007年1月，于小兰把其中一套房子卖了107万元。随后她在银行存进100万元做基金理财业务，收益为11万余元。案发后，于小兰被法院认定伙同唐大明贪污238万余元购房款，构成了她贪污罪的第一项罪状。

知恩图报唯命从，公款存进小金库

于小兰还没从天上掉下两套房子的兴奋中缓过劲来，2001年2月，唐大明任命于小兰担任一清车辆场总会计师兼财务科科长。唐大明此举非常明显，就是让于小兰进入一清车辆场的决策层。

需要说明的是，北京市环卫系统下属有很多大大小小的企业，在这些企业中，有一些小企业没有独立的财务，而是归上一级企业统一掌控。一清车辆场下属有十几家企业，财务统一归一清车辆场管理。早在1998年前后，唐大明就先后将下属企业的法定代表人统一由自己担任，进一步掌控了所辖企业的权力。

2001年12月，一清车辆场改制组建为一清环卫工程集团有限责任公司，唐大明任董事长及法定代表人，于小兰当上了—清集团总会计师。于小兰对唐大明更加感恩，当唐大明安排她独自管理单位的账外资金时，于小兰几乎想都没想就答应下来。尽管作为一名资深财务人员，于小兰明白单位私设小金库是违法的。一清集团公司下属10多个子公司，这些公司的所有收入均不入企业大账，而是单独立账，成为企业的小金库。而这些小金库的存在，只有唐大明和于小兰两人知道。

那么，这些钱都是从哪里来的呢？以一清集团下属的京环出租汽车公司为例，京环公司企业50辆车转让给其他出租汽车公司后，剩余300余万元进入到京环账上，加上京环

账上原有的七八百万元，总计1000余万元。2001年底，唐大明让京环公司的副经理将所有资金转到于小兰指定的账户上。后来，这个账户经过累积变成了单位的小金库。

2005年7月，唐大明以合作开发环保项目为名，成立了董村垃圾处理有限公司。因项目没做起来，董村公司后来就成了空壳公司，只有唐大明和于小兰知道它的存在。很快，董村公司成了于小兰和唐大明倒账的工具，一清集团小金库中的资金开始不断存入董村公司的账户，至2006年2月，账户内的资金已高达3600余万元。

按照唐大明的指示，于小兰对这笔资金守口如瓶，除了她和唐大明，这个世界上没有第三个人知道。

老板驾鹤杳然去，部下贪念惊天下

时间很快到了2006年春节，唐大明突然被查出肝癌晚期。心急如焚的于小兰几次想请示唐大明如何处置这笔巨款，但看到唐大明被癌症折磨得无比痛苦，她不忍心加重老板的痛苦，想等到唐大明好转之后再作请示。

令于小兰意想不到的是，2006年3月1日唐大明突然去世。对于这3600万元小金库和那3套房子如何处置，唐大明并没有留下遗言，也从未对任何人提起过。

就在唐大明去世一个月后的2006年4月，一清集团、二清集团等4家集团合并重组为北京环卫集团，一清集团成为环卫集团下属的一清分公司。

2006年4月，在对一清集团审计过程中，北京国资委及一清集团共同编制了清产核资管理手册。因为于小兰的隐瞒，这个审计报告和核资手册中没有涉案3600余万元账外资金。

此后，审计组对唐大明任职期间履行经济责任情况进行审计，2007年1月24日的这份审计报告中也没有董村公司及其账户内3600余万元资金的内容。小金库一直没被发现。

2006年8月，于小兰调任北京环境卫生工程集团有限公司经营发展部部长。随后，于小兰让人注销了董村公司。注销时于小兰只让手下负责到工商、税务部门去办理注销手续，并没有安排注销银行账号。

于小兰轻易地避开了这次审计和清理，依然独守着这个3600余万元小金库的惊天秘密。但这笔钱让于小兰辗转难眠，她决定先将这笔钱从董村公司的账上转出去。不久后的一天，于小兰通过在兴业银行亚运村支行工作的包先生，将3500万元从北京银行转到兴业银行。2007年6月，于小兰又通过包先生的朋友，将这笔钱转到北京农商行高碑店支行。至此，这笔账外资金完全脱离了国家控制。

很少有人知道董村公司的存在，更没有人想到这个空壳公司的账上还“潜伏”着一笔惊天巨款。直到2008年3月初，因有人举报于小兰的会计造假，她才进入纪检部门的视线。经过大规模审计，2008年3月3日，于小兰隐匿小金库一事终于浮出水面。

据《检察日报》

红星国际家居

Redstar International Furniture

2009.9.9

结婚证为爱护航

尚上生活为家而狂

For love escort
For the home and the crazy

2009年9月5日-13日

奥体店: 活动时间: 9月5日——9月13日

- 1 尚上婚房家居汇 全场满2000送1000 (900现金+100饰品券)
- 2 2009.9.9为爱护航 米妮抱枕免费送
- 3 来就抽 尚上婚房家具免费送(抽奖时间: 2009年9月13日下午5:30)
- 4 尚上美食汇 购物即送康师傅50元美食券
- 5 搜狐家居9月5日举办金基汇锦互动家装专家现场解析会 (报名热线: 87769888)

中央路店: 活动时间: 9月7日——9月13日

- 1 高端实惠主义 全场满2000送1000 (900现金+100饰品券)
- 2 为爱护航 200元现金券免费送
- 3 让爱永恒 买就送德基影城观影券
- 4 以爱之名 来就抽钻石对戒(抽奖时间: 2009年9月13日下午5:30)
- 5 免费高端床垫寻找尊贵主人持续进行中

红星国际家居 2010

全球概念家居新品集采节

拟2009第十五届中国国际家具展览会

秋季订货会红星·美凯龙为指定分会场

来红星国际家居探索世界家具风格，送洲际旅游大奖

活动期间，消费者在红星国际家居购买带有“新品”标志的产品，即有机会获得洲际旅游大奖。

中央路店：浪漫情人节促销1名

奥体店：热带风情东南亚1名

活动时间：9月9日—9月30日

抽奖时间：10月1日下午18:00

秋季新款上市，两店节前清仓放量

CHINA 2009第十五届中国国际家具展览会暨红星美凯龙秋季订货会

会期间，红星国际家居推出清仓特惠价，1000多款特价清仓，倾情奉献。(详见DM单)

活动时间：9月9日-9月12日

conception

Furniture

(本活动详情请见店堂公告)